附件1：
广东省不动产登记与估价专业人员协会
参与脱贫攻坚工作规划（2018~2020年）
为深入贯彻党的十九大精神，全面落实《中共中央 国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》《国务院扶贫开发领导小组关于广泛引导和动员社会组织参与脱贫攻坚的通知》（国开发〔2017〕12号）以及广东省国土资源厅、广东省民政厅工作部署，结合协会与行业实际，制定本规划。

一、指导思想

全面贯彻落实党的十九大报告精神，以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领会社会组织是我国社会主义现代化建设的重要力量，是联系爱心企业、爱心人士等社会帮扶资源与农村贫困人口的重要纽带，是动员组织社会力量参与脱贫攻坚的重要载体，是构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”大扶贫格局的重要组成部分。充分发挥行业党组织和党员先锋模范作用、会员广泛参与的协同作用，以及有效应用专业技术优势，丰富脱贫攻坚参与形式。
二、基本原则

（一）坚持精准扶贫、保证工作质量。坚持“六个精准”贯穿脱贫攻坚工作始终，因地制宜、分类施策，突出目标导向、问题导向，找准路径、推动实施，确保做到真扶贫、扶真贫、真脱贫。

（二）坚持协会搭台、会员共建的政策引领。在政府脱贫攻坚工作总体框架内，充分发挥省级行业协会的组织优势，致力整合资源、构建渠道，通过思想动员、政策支持、典型宣传等方式，引导会员积极参与脱贫攻坚，发挥行业党组织在脱贫攻坚各项工作中的引领和监督作用。

（三）坚持统筹推进、形式创新的工作机制。把脱贫攻坚纳入行业建设重要任务予以统筹推进，结合行业特点及专业优势，创新扶贫形式，将会员脱贫攻坚工作成效纳入信用档案考评体系，加大政策支持，形成有利于发挥各方面优势、凝聚全行业合力，同向同为、协同推进的大扶贫开发格局。

（四）坚持造血为主，激发内在动力。注重提高智力和技术支持，强化“造血”功能，坚持以人民为中心的发展理念，充分调动贫困群众的主动性、积极性和创造性，发扬自力更生精神，保障贫困人口平等参与和分享成果权利，激发贫困地区和贫困人口自我脱贫的内在动力。

三、目标任务

2020年全面建成小康社会决胜期内，广大会员积极参与到教育扶贫、健康扶贫、专业扶贫、志愿扶贫和其他扶贫等形式多样的扶贫工作中，全行业形成稳定、有效的帮扶机制和工作局面，落实协会主体责任，及时对接省国土资源厅、省民政厅扶贫工作计划和工作部署和形成总结报告，准确公布“在哪里扶贫”“扶了谁”“扶了多少”“扶贫效果怎么样”等情况，自觉接受社会各界监督，切实做到“真扶贫”“扶真贫”。
四、主要形式

（一）筹集资金，精准实施教育扶贫与健康扶贫。组织行业力量发起和考察确定每一年度的扶贫项目，选择贫困群体（主要为建档立卡贫困人口、农村低保对象、特困人员等）作为帮扶对象，搭建有效扶持救助渠道，筹集行业捐款直接支付给帮扶对象或通过有公信力的第三方具体实施。包括：改善贫困地区办学条件、促进教学水平提升、资助贫困人员的学习与生活；精准扶持贫困人口白内障治疗、贫困儿童营养改善计划、失能失智老人照顾，致力于解决看不起病、“因病返贫”等问题。

（二）智技结合，动员专业力量参与产业扶贫、助力易地扶贫搬迁等。充分发挥协会专业技术优势，加强针对性的专业培训与应用研讨，引导会员为贫困地区发展特色优势产业、易地扶贫等提供智力和技术支持，提高贫困人口脱贫增收能力。包括提供土地评估、登记代理、规划编制、政策咨询、安置补偿方案制定以及实施协商谈判等多元化专业服务，并倡议给予工作费用的适度减免。此外，贫困地区大多为自然环境恶劣、土壤肥力较瘦、土地资源紧缺的地区，协会将积极推动行业专业力量潜心研究，助力贫困地区特色小镇、美丽乡村建设、垦造水田、乡村振兴等项目实施，促进土地生产力水平的提升，还将紧跟改革形势，引导专业力量助力集体建设用地集体入市，服务于建立健全城乡统一的建设用地市场，促进贫困地区社会经济发展。
（三）广泛参与、多点结合，开展形式多样的扶贫行动。倡导全行业以各种形式提供志愿服务，包括为贫困人口提供心理疏导、权益维护；为留守儿童、残障群体开展结对帮扶、关爱保障；为低保家庭、贫困青年提供技能培训、就业扶贫等。此外，鼓励借助社会力量和互联网渠道，力所能及、积少成多，通过捐赠款物、消费扶贫等形式开展专项扶贫行动。

五、保障措施

（一）强化思想认识。打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会的刚性目标，参与脱贫攻坚是社会组织的重要责任，是社会组织的重要责任，是社会组织发展服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的重要体现，更是社会组织发展壮大的重要舞台和现实途径。各会员要高度重视、强化认识，积极参与。

（二）加强组织领导。坚决贯彻落实省国土资源厅、省民政厅关于社会组织参与脱贫攻坚工作的总体部署，充分发挥协会理事会、监事会的决策与监督作用，发扬协会党支部的党建带动扶贫理念。建立工作机制，整合各方资源，加大实施力度，明确工作职责，制定脱贫攻坚三年规划和年度工作计划，因地制宜组织实施，确保各项规划落到实处。
（三）加强信息公开与监督。主动对接政府扶贫工作计划和扶贫工作部署，按要求定期上报参与脱贫攻坚的情况，配合做好工作检查和信息统计，在实施脱贫攻坚重大项目过程中，要积极回应社会关切的热点问题，充分尊重群众意愿，确保贫困人员真正得到实惠。

（四）严格管理考核。将脱贫攻坚列入行业发展的重要工作内容，将会员参与脱贫攻坚的工作成效作为信用等级评定加分项的重要指标。同时，对协会组织的扶贫项目建立专项考核和责任追究机制，确保责任到位、投入到位、督查问责到位。
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